CONCORSO PUBBLICO PER ESAMI PER LA COPERTURA DI N. 1 POSTO A TEMPO PIENO E N. 2 POSTI A
TEMPO PARZIALE A 18 ORE SETTIMANALI A TEMPO INDETERMINATO IN FIGURA PROFESSIONALE DI
FISIOTERAPISTA - CATEGORIA C — LIVELLO EVOLUTO — 1” POSIZIONE RETRIBUTIVA CON RISERVA DI 1
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POSTO PER | VOLONTARI DELLE FORZE ARMATE

PROVA SCRITTA 1

L'articolazione radiocarpica é:
un’articolazione a sella
un’articolazione ginglimo angolare
un’articolazione ellissoide
un’articolazione enartrosi

Quali dei seguenti componenti non attraversa il tunnel carpale:
mm flessore ulnare del carpo
mm flessore radiale del carpo
mm flessore profondo delle dita
nervo mediano

Il muscolo sartorio origina da:
SIAl
legamento inguinale
SIAS
fossa iliaca

La sindrome di Brown-Séquard comporta:
solo disturbi sensitivi di tipo termodolorifico nel’emisoma omolaterale alla lesione
solo disturbi motori nell’emisoma omolaterale alla lesione
disturbi motori omolaterali e termodolorifici controlaterali alla lesione
disturbi motori controlaterali e termodolorifici omolaterali alla lesione

| principali disturbi che caratterizzano la malattia di Parkinson sono:
tremore a riposo, deficit di coordinazione, rigidita

tremore essenziale, rigidita ed acinesia

tremore essenziale, deficit di coordinazione, acinesia

tremore a riposo, rigidita ed acinesia

La classificazione CDR 2 in un paziente con disturbi cognitivi indica:
demenza lieve
demenza moderata
demenza grave
demenza molto grave

Quale dei seguenti e il X nervo cranico:
nervo trigemino
nervo glossofaringeo
nervo accessorio spinale
nervo vago
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La memoria di lavoro fa parte della:
memoria a breve termine
memoria a lungo termine
memoria episodica
memoria procedurale

La Sclerosi Multipla &:
una patologia autoimmune infiammatoria
una patologia neurodegenerativa
una patologia sia autoimmune infiammatoria che neurodegenerativa
nessuna delle precedenti

. La Glasgow Coma Scale (GCS) valuta:

apertura degli occhi
risposta verbale
risposta motoria
tutte le precedenti

. La scala Barthel Index viene utilizzata per quantificare:

il grado di autonomia del paziente nelle ADL
la capacita di deambulare in sicurezza

il rischio di caduta

il grado di disfagia

. Quale delle seguenti scale di valutazione & pil utile per valutare la disfagia:

Glasgow Coma Scale (GCS)

Gugging Swallowing Screen (GUSS)
Clinical Dementia Rating Scale (CDR)
nessuna delle precedenti

Quale dei seguenti elementi non & un DPI:
guanti in lattice

estintore

guanti in nitrile

sovracamice

Quale delle seguenti scale pud essere utilizzata per valutare le funzioni cognitive e/o
I'orientamento s/t/p:

SPMSQ

MMSE

MOKA

tutte le precedenti

Quale dei seguenti ausili per i trasferimenti rientra nella categoria delle “ausili minori”:
disco girevole
sollevatore passive
sollevatore attivo o verticalizzatore
carrozzina pieghevole
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3.

. Da quali fasi & caratterizzata la tosse:

irritativa, inspiratoria, espiratoria, cessazione
inspiratoria, compressiva, espiratoria, rilassamento
irritativa, inspiratoria, compressiva, espiratoria
inspiratoria, compressiva, rilassamento, espiratoria

. Quali dei seguenti muscoli si attiva nella fase di espirazione a volume corrente:

mm diaframma

mm intercostali

mm piccolo pettorale
nessuno dei precedenti

. Secondo la classificazione H&Y, un paziente con malattia di Parkinson che presenta sintomatologia

con coinvolgimento bilaterale o mediano del corpo ma senza compromissione dell’equilibrio
equivale allo stadio di malattia:
1

2
3
4

. In un paziente con una massa tumorale situata nel lobo frontale, quale dei seguenti disturbi

cognitivi posso aspettarmi di rilevare?
difficolta nel problem solving
disinibizione
disturbi di attenzione
tutte le precedenti

La durata del lavaggio delle mani sociale deve essere di circa?
10-20secondi

20-40 secondi
40-60 secondi
30-40 secondi

. In caso di un’emergenza con ritrovamento di una persona a terra la prima cosa da fare &?

valutare 'ambiente ed eventuali pericoli annessi
valutare lo stato di coscienza del malcapitato
attivare i soccorsi chiamando il 112

reperire il carrello delle emergenze

. La mano ad artiglio & la tipica manifestazione di una lesione del nervo:

ulnare

mediano
muscolocutaneo
radiale

Un paziente affetto da sclerosi multipla puo presentare segni di tipo:
piramidale

cerebellare

vestibolare

tutte le alternative precedenti sono corrette



24. Quale fra le seguenti fratture presenta il pil alto rischio di necrosi della testa del femore?
A. frattura sottocapitata
B. frattura pertrocanterica
C. frattura sottotrocanterica
D. tutte le fratture di femore citate
25. . Il morbo di Sudeck &:
A. un’algoneurodistrofia
B. una malattia geneticamente determinata
C. una malattia reumatica
D. una malattia respiratoria
26. Nei confronti di ortesi, ausili e protesi il fisioterapista puo:
A. collaudarli
B. proporli
C. prescriverli
D. tutte le risposte sono corrette
27. La FIM ¢
A. utilizzabile solo per pazienti anziani
B. una tecnica di riabilitazione del paziente neurologico
C. un’articolazione dell’arto inferiore
D. una standard internazionale di misura della disabilita
28. Nella respirazione si definisce volume corrente
A. la quantita di aria inspirata normalmente
B. la quantita di aria che si inspira ed espira durante un atto respiratorio normale
C. la quantita di aria che puo essere espirata con un’espirazione forzata
D. la quantita di aria espirata
29. Individui quale di queste affermazioni ¢ scorretta:
A. ci sono evidenze che una valutazione puntuale del rischio di caduta riduca il numero di cadute
B. frale complicanze tardive della caduta rientra la paura di cadere
C. ci sono evidenze che le contenzioni riducano il rischio di caduta
D. ci sono evidenze che un intervento multifattoriale riduca il rischio di caduta
30. Secondo il D. Lgs. 81/2008 al preposto spetta:
A. lavalutazione dei rischi
B. lavigilanza sulla osservanza da parte dei singoli lavoratori dei loro obblighi di legge, nonché delle
disposizioni aziendali in materia di salute e sicurezza sul lavoro
C. la designazione del responsabile del servizio di prevenzione e protezione dai rischi
D. nessuna delle precedenti
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POSTO PER | VOLONTARI DELLE FORZE ARMATE

PROVA SCRITTA 2

L’articolazione radiocarpica é:
un’articolazione a sella
un’articolazione ginglimo angolare
un’articolazione ellissoide
un’articolazione enartrosi

Quali dei seguenti componenti non attraversa il tunnel carpale:
mm flessore ulnare del carpo

mm flessore radiale del carpo

mm flessore profondo delle dita

nervo mediano

Il muscolo sartorio origina da:
SIAl

legamento inguinale

SIAS

fossa iliaca

La sindrome di Brown-Séquard comporta:

solo disturbi sensitivi di tipo termodolorifico nel’emisoma omolaterale alla lesione
solo disturbi motori nel’emisoma omolaterale alla lesione

disturbi motori omolaterali e termodolorifici controlaterali alla lesione

disturbi motori controlaterali e termodolorifici omolaterali alla lesione

I principali disturbi che caratterizzano la malattia di Parkinson sono:
tremore a riposo, deficit di coordinazione, rigidita

tremore essenziale, rigidita ed acinesia

tremore essenziale, deficit di coordinazione, acinesia

tremore a riposo, rigidita ed acinesia

La classificazione CDR 2 in un paziente con disturbi cognitivi indica:
demenza lieve

demenza moderata

demenza grave

demenza molto grave

Quale dei seguenti & il X nervo cranico:
nervo trigemino
nervo glossofaringeo
nervo accessorio spinale
nervo vago
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La memoria di lavoro fa parte della:
memoria a breve termine
memoria a lungo termine
memoria episodica
memoria procedurale

La Sclerosi Multipla é:
una patologia autoimmune infiammatoria
una patologia neurodegenerativa
una patologia sia autoimmune infiammatoria che neurodegenerativa
nessuna delle precedenti

. La Glasgow Coma Scale {(GCS) valuta:

apertura degli occhi
risposta verbale
risposta motoria
tutte le precedenti

. La scala Barthel Index viene utilizzata per quantificare:

il grado di autonomia del paziente nelle ADL
la capacita di deambulare in sicurezza

il rischio di caduta

il grado di disfagia

. Quale delie seguenti scale di valutazione & pil utile per valutare la disfagia:

Glasgow Coma Scale (GCS)

Gugging Swallowing Screen (GUSS)
Clinical Dementia Rating Scale (CDR)
nessuna delle precedenti

. Quale dei seguenti elementi non & un DPI:

guanti in lattice
estintore
guanti in nitrile
sovracamice

Quale delle seguenti scale pud essere utilizzata per valutare le funzioni cognitive efo
"orientamento s/t/p:

SPMSQ

MMSE

MOKA

tutte le precedenti

Quale dei seguenti ausili per i trasferimenti rientra nella categoria delle “ausili minori”:
disco girevole
sollevatore passivo
sollevatore attivo o verticalizzatore
carrozzina pieghevole
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. Da quali fasi & caratterizzata la tosse:

irritativa, inspiratoria, espiratoria, cessazione
inspiratoria, compressiva, espiratoria, rilassamento
irritativa, inspiratoria, compressiva, espiratoria
inspiratoria, compressiva, rilassamento, espiratoria

. Quali dei seguenti muscoli si attiva nella fase di espirazione a volume corrente:

mm diaframma

mm intercostali

mm piccolo pettorale
nessuno dei precedenti

. Secondo la classificazione H&Y, un paziente con malattia di Parkinson che presenta sintomatologia

con coinvolgimento bilaterale o mediano del corpo ma senza compromissione dell’equilibrio equivale
allo stadio di malattia:
1

2
3
4

. In un paziente con una massa tumorale situata nel lobo frontale, quale dei seguenti disturbi cognitivi

posso aspettarmi di rilevare?
difficolta nel problem solving
disinibizione

disturbi di attenzione

tutte le precedenti

La durata del lavaggio delle mani sociale deve essere di circa?
10-20secondi

20-40 secondi
40-60 secondi
30-40 secondi

In quale tipo di contrazione il muscolo sviluppa il massimo sforzo per tutta I'ampiezza del movimento,
accorciandosi o allungandosi a velocita costante?

contrazione isocinetica

contrazione isometrica

contrazione pliometrica

nessuna delle precedenti

. Individui la definizione di lesione da pressione di primo stadio:

Lesioni a spessore parziale o vesciche

Perdita tissutale a tutto spessore

Nessuna delle precedenti

Eritema non shiancante alla digitopressione su cute integra

. PAl & I'acronimo per:

Piano Assistenza Individualizzato
Piano Anziani ltaliano

Procedure Assistite Interne
Presidi Assistenziali Interni



24, La protesi di ginocchio

A. puo essere totale o monocompartimentale

puo essere endoprotesi o artroprotesi

& sempre indicata in caso di frattura del piatto tibiale
generalmente provoca un accorciamento dell’arto
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25. Il neglect &

. un disturbo visivo monolaterale

un disturbo dell’attenzione relativo allo spazio controlaterale alla lesione
un disturbo dell’articolazione della parola

. un disturbo tipico in caso di emiplegia destra
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26. Quale dei seguenti tipi di andatura é caratteristico del soggetto affetto da patologia cerebellare?

A. andatura falciante

B. andatura atassica

C. destinazione

D. andatura a piccoli passi

27.Sono 3 test per la valutazione del rischio di caduta:
A. Tinetti, Conley, Morse

B. Tinetti, Norton, Barthel Index
C. Braden, Motility Rating Scale, Noppain
NPI, Barthel Index, Exton-Smith

28. Quale fra le seguenti fratture presenta il pit alto rischio di necrosi della testa del femore?

A. frattura sottocapitata

B. frattura pertrocanterica

C. frattura sottotrocanterica

D. tutte le fratture di femore citate

29. Cosa si intende con il termine adiadococinesia?

A. incapacita di frenare o arrestare prontamente un movimento in atto

B. incapacita di eseguire rapidamente dei movimenti alternati opposti

C. incapacita di svolgere un movimento preciso e coordinato in assenza di paralisi

D. difficolta a compiere azioni che implicano il movimento simultaneo di pil articolazioni

w

0. In un paziente con malattia di Parkinson solitamente:

non si verificano alterazioni posturali

le alterazioni posturali si verificano solo durante la deambulazione
il tremore & intenzionale '

tutte le risposte sono errate
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POSTO PER | VOLONTARI DELLE FORZE ARMATE

PROVA SCRITTA 3

L’articolazione radiocarpica é:
un’articolazione a sella
un’articolazione ginglimo angolare
un’articolazione ellissoide
un’articolazione enartrosi

Quali dei seguenti componenti non attraversa il tunnel carpale:
mm flessore ulnare del carpo
mm flessore radiale del carpo
mm flessore profondo delle dita
nervo mediano

Il muscolo sartorio origina da:
SIAI
legamento inguinale
SIAS
fossa iliaca

La sindrome di Brown-Séquard comporta:
solo disturbi sensitivi di tipo termodolorifico nel’emisoma omolaterale alla lesione
solo disturbi motori nell’emisoma omolaterale alla lesione
disturbi motori omolaterali e termodolorifici controlaterali alla lesione
disturbi motori controlaterali e termodolorifici omolaterali alla lesione

{ principali disturbi che caratterizzano la malattia di Parkinson sono:
tremore a riposo, deficit di coordinazione, rigidita

tremore essenziale, rigidita ed acinesia

tremore essenziale, deficit di coordinazione, acinesia

tremore a riposo, rigidita ed acinesia

La classificazione CDR 2 in un paziente con disturbi cognitivi indica:
demenza lieve

demenza moderata

demenza grave

demenza molto grave

Quale dei seguenti e il X nervo cranico:
nervo trigemino
nervo glossofaringeo
nervo accessorio spinale
nervo vago



copwp®

cowp?®

10.

ON®PR ODO®P

OO®PrR

14,

oNnwph

COoOwWP> @

oCnow>

La memoria di lavoro fa parte della:
-memoria a breve termine
-memoria a lungo termine
-memoria episodica
-memoria procedurale

La Sclerosi Multipla é:

una patologia autoimmune infiammatoria

una patologia neurodegenerativa

una patologia sia autoimmune infiammatoria che neurodegenerativa
nessuna delle precedenti

La Glasgow Coma Scale (GCS) valuta:
apertura degli occhi

risposta verbale

risposta motoria

tutte le precedenti

. La scala Barthel Index viene utilizzata per quantificare:

il grado di autonomia del paziente nelle ADL
la capacita di deambulare in sicurezza

il rischio di caduta

il grado di disfagia

. Quale delle seguenti scale di valutazione e piu utile per valutare la disfagia:

Glasgow Coma Scale (GCS)

Gugging Swallowing Screen (GUSS)
Clinical Dementia Rating Scale (CDR)
nessuna delle precedenti

. Quale dei seguenti elementi non & un DPI:

guanti in lattice
estintore
guanti in nitrile
sovracamice

Quale delle seguenti scale pud essere utilizzata per valutare le funzioni cognitive e/o I'orientamento

s/t/p:

SPMSQ

MMSE

MOKA

tutte le precedenti

. Quale dei seguenti ausili per i trasferimenti rientra nella categoria delle “ausili minori”:

disco girevole

sollevatore passivo

sollevatore attivo o verticalizzatore
carrozzina pieghevole
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. Da quali fasi & caratterizzata la tosse:

irritativa, inspiratoria, espiratoria, cessazione
inspiratoria, compressiva, espiratoria, rilassamento
irritativa, inspiratoria, compressiva, espiratoria
inspiratoria, compressiva, rilassamento, espiratoria

. Quali dei seguenti muscoli si attiva nella fase di espirazione a volume corrente:

mm diaframma

mm intercostali

mm piccolo pettorale
nessuno dei precedenti

Secondo la classificazione H&Y, un paziente con malattia di Parkinson che presenta sintomatologia
con coinvolgimento bilaterale o mediano del corpo ma senza compromissione dell’equilibrio equivale
allo stadio di malattia:

1

2
3
4

. In un paziente con una massa tumorale situata nel lobo frontale, quale dei seguenti disturbi cognitivi

posso aspettarmi di rilevare?
difficolta nel problem solving
disinibizione

disturbi di attenzione

tutte le precedenti

. La durata del lavaggio delle mani sociale deve essere di circa?

10-20secondi
20-40 secondi
40-60 secondi
30-40 secondi

. Quali sedi di lesione da pressione sono caratteristiche di una posizione supina prolungata nel tempo?

regione trocanterica, cresta iliaca, malleoli, bordo esterno del piede, ginocchio, spalla, gomito,
padiglione auricolare

zigomo, regione temporale, padiglione auricolare, arcate costali, spina iliaca anterosuperiore
regione sacrale, apofisi spinose vertebrali, spina della scapola, nuca e talloni

gomito, coccige, regione ischiatica, regioni laterali delle cosce

Nella sindrome del tunnel carpale viene interessato il:

nervo mediano

nervo ulnare

nervo radiale

nervo muscolocutaneo

Secondo il D. Lgs. 81/2008 al preposto spetta:

la valutazione dei rischi

la vigilanza sulla osservanza da parte dei singoli lavoratori dei loro obblighi di legge, nonché delle
disposizioni aziendali in materia di salute e sicurezza sul lavoro

la designazione del responsabile del servizio di prevenzione e protezione dai rischi

nessuna delle precedenti



24. La disfagia é:

A. disturbo della deglutizione

turba della respirazione

disturbo nell’esecuzione di un movimento finalizzato
disturbo del linguaggio
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25. ll termine clinico iperalgesia & essenzialmente definito come:

A. dolore primitivo o causato da una lesione primaria o da una disfunzione del SNC

B. una sensazione dolorosa dovuta ad uno stimolo che normalmente non provoca dolore
C. una aumentata risposta ad uno stimolo che & normalmente doloroso

D. dolore diminuito in risposta ad uno stimolo normalmente doloroso

26. La scala di Tinetti viene impiegata per

misurare il livello di autonomia nelle attivita della vita quotidiana
valutare I'equilibrio ed il rischio cadute

scegliere I'ausilio idoneo al cammino

quantificare il rischio da movimentazione carichi

o0 ®p

27. Per essere in grado di effettuare il passaggio dalla posizione seduta a quella eretta, il paziente
emiplegico

A. non deve presentare disturbi cognitivi

B. non deve presentare disturbi della sensibilita

C. deve aver acquisito un buon controlio dell’arto inferiore
D. deve aver acquisito un buon controllo del tronco

28. Individui quale di queste affermazioni é scorretta:

A. cisono evidenze che una valutazione puntuale del rischio di caduta riduca il numero di cadute
B. fra le complicanze tardive della caduta rientra la paura di cadere

C. cisono evidenze che le contenzioni riducano il rischio di caduta

D. cisono evidenze che un intervento multifattoriale riduca il rischio di caduta

29. Segno di Neer, Test di Jobe, test Empty Can sono test per la valutazione di

A. anca

B. spalla

C. colonna cervicale
D. gomito

30. In caso di un’emergenza con ritrovamento di una persona a terra la prima cosa da fare &?

A. valutare I'ambiente ed eventuali pericoli annessi
B. valutare lo stato di coscienza del malcapitato

C. attivare i soccorsi chiamando il 112

D. reperire il carrello delle emergenze



CONCORSO PUBBLICO PER ESAMI PER LA COPERTURA DI N. 1 POSTO A TEMPO PIENO E N. 2 POSTI A
TEMPO PARZIALE A 18 ORE SETTIMANALI A TEMPO INDETERMINATO IN FIGURA PROFESSIONALE DI
FISIOTERAPISTA - CATEGORIA C — LIVELLO EVOLUTO — 1* POSIZIONE RETRIBUTIVA CON RISERVA DI 1
POSTO PER | VOLONTARI DELLE FORZE ARMATE

PROVA SCRITTA A CONTENUTO PRATICO 1

La Sig.ra Celeste (95 anni) € residente in struttura gia da piu di 1 anno, ed ha una figlia unica molto
presente ed apprensiva. Celeste presenta le seguenti patologie: grave deterioramento cognitivo,
diabete mellito tipo II, esiti di ictus cerebrale ischemico, insufficienza renale cronica, cardiopatia
ischemica cronica. 5 mesi fa & caduta dal letto con conseguente frattura di femore dx, operata con
posizionamento endoprotesi anca dx, e da allora non ha piu recuperato il cammino ma riesce a
mantenere il carico sugli AAll. Al momento utilizza la carrozzina pieghevole per gli spostamenti, alla
quale viene applicata una cintura pelvica contenitiva con fissaggio a calamita, e quando & a letto si
posiziona una cintura addominale contenitiva anch’essa con fissaggio a calamita; entrambe le
contenzioni sono state richieste espressamente dalla figlia per la paura che la signora cada
nuovamente.

Con le informazioni fornite rispondi ai seguenti quesiti:

1. Con quale altra figura professionale ti rapporti per discutere il caso e perché? In quale
occasione?

2. Inche modo e attraverso quali proposte/strategie intervieni per ridurre I'uso delle contenzioni
in questo caso specifico?



CONCORSO PUBBLICO PER ESAMI PER LA COPERTURA DI N. 1 POSTO A TEMPO PIENO E N. 2 POSTI A
TEMPO PARZIALE A 18 ORE SETTIMANALI A TEMPO INDETERMINATO IN FIGURA PROFESSIONALE DI
FISIOTERAPISTA - CATEGORIA C — LIVELLO EVOLUTO — 12 POSIZIONE RETRIBUTIVA CON RISERVA DI 1
POSTO PER | VOLONTARI DELLE FORZE ARMATE

PROVA SCRITTA A CONTENUTO PRATICO 2

La Sig.ra Vilma (85 anni) arriva oggi in struttura come nuovo residente su posto UVM, proviene da una struttura
ospedaliera. Nella documentazione pervenuta pre-ingresso si riportano le seguenti informazioni: fino a 2 mesi
fa viveva a domicilio con la badante dove deambulava con girello in autonomia, era lucida e orientata, ma poi
é stata ricoverata in ospedale per intervento di posizionamento PMK programmato. Successivamente
all'intervento appare spesso confusa, a tratti disinibita, e a pochi giorni di distanza da esso contrae una
polmonite che prolunga la degenza ospedaliera per circa 20 giorni totali. Al momento risulta guarita dall’evento
acuto ma mantiene ossigenoterapia continuativa con 1 L/min, collaborante, riesce ad effettuare i trasferimenti
letto-carrozzina con aiuto di 1 operatore.

Con le informazioni fornite rispondi ai seguenti quesiti:

1. Quali 3 aspetti indagheresti principalmente nella valutazione di ingresso e perché?

2. Quali obiettivi riabilitativi ti porresti a breve e lungo termine e perché?



CONCORSO PUBBLICO PER ESAMI PER LA COPERTURA DI N. 1 POSTO A TEMPO PIENO E N. 2 POSTI A
TEMPO PARZIALE A 18 ORE SETTIMANALI A TEMPO INDETERMINATO IN FIGURA PROFESSIONALE DI
FISIOTERAPISTA - CATEGORIA C — LIVELLO EVOLUTO — 1” POSIZIONE RETRIBUTIVA CON RISERVA DI 1
POSTO PER | VOLONTARI DELLE FORZE ARMATE

PROVA SCRITTA A CONTENUTO PRATICO 3

Il Signor Massimo ha 68 anni ed & in struttura gia da 1 anno. Egli presenta una forma di schizofrenia paranoide,
positivo per HCV, non sempre & collaborante, deambula senza ausili in autonomia con wandering continuo.
Tende sempre a prendere e portare con sé piccoli oggetti che riesce a trovare, ed a volte esce dalla struttura
senza avvisare nessuno. Non abbiamo familiari a cui rivolgerci, & seguito da un avvocato in qualita di ADS.
Con le informazioni fornite rispondi ai seguenti quesiti:

1. Quali strategie non farmacologiche potresti proporre per gestire il caso? Con quali figure ti confronti per

la gestione e in che occasione?
2. Scrivi il PAI di questo ospite (situazione attuale e criticita, obiettivi, strategie).



